
VERBALE DEL 14 SETTEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 14 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:30 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Sala, Tusa e il presidente Federico. Risultano assenti il consigliere Piazzese e il vice 

presidente Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico ringrazia gli ospiti presenti in Aula: la D.ssa Rosalia Pennino Assessore 

all’Assistenza sociale e socio-sanitaria e relativa programmazione; Sostegno alle disabilità e 

contrasto alla povertà; Politiche di genere e pari opportunità; Igiene, sanità e farmacie; Canile 

municipale e diritti degli animali; e la D.ssa Fernarda Ferreri, Dirigente di Settore e 

Responsabilità della Cittadinanza Sociale. 

Il Presidente Federico fa una breve premessa e ricorda che domani alle ore 09:30 presso piazza Torrelunga 

avrà luogo un sopralluogo con i tecnici dell’Ufficio Traffico, sopralluogo voluto fortemente dallo stesso 

presidente, per valutare la possibilità di realizzare una rotonda e migliorare la viabilità, che soprattutto nelle 

ore di punta, è molto congestionante.  

 L’Assessore Pennino ringrazia per l’invito e facendo una panoramica sulle sue aree di competenze, dà subito 

la sua massima disponibilità al consiglio, sottolineando la sua intenzione di collaborare in piena sinergia con 

i presidenti e i consiglieri delle otto circoscrizioni. Riconosce che il ruolo del consigliere circoscrizionale è 

molto impegnativo, ruolo che lei stessa ha svolto per 10 anni nella settima circoscrizione, e pertanto sa che è 

proprio il consigliere ad avere i primi contatti con i cittadini, a cui quest’ultimi si rivolgono per segnalare gli 

annosi problemi che attanagliano il territorio. Crede fermamente che sia importante che parta il 

decentramento, perché le circoscrizioni hanno bisogno di competenze, poteri e servizi. Inoltre, devono avere 

autonomia economica e un proprio capitolo di spesa a parte. 

Comunica altresì che la giunta comunale ha approvato un bando per fondi da 700 mila euro per il 

finanziamento di attività di contrasto alla povertà educativa per bambini e adolescenti. L’avviso è rivolto a 

tutti gli enti del terzo settore, scuole, associazioni culturali e ricreative, di volontariato, di promozione sociale, 

soggetti onlus, cooperative sociali, associazioni sportive dilettantistiche, parrocchie e centri delle confessioni 

religiose ed altri soggetti senza finalità di lucro che perseguono finalità educative/ricreative e/o sportive e/o 

socio culturali rivolte ai minori. È infatti intenzione dell’Assessore iniziare, anche a piccoli passi, azioni 

concrete per farli diventare fatti e dare servizi certi ai cittadini e portare avanti anche progetti di inclusione 

sulla costa sud. 

Il Presidente Federico ringrazia l’Assessore, è certo che svolgerà un ottimo lavoro perché crede fermamente 

in ciò che fa e sa che ha a cuore migliorare i servizi sociali sul territorio. 

Durante la discussione alle ore 11:05 esce il consigliere Sala. 

Segue ampia discussione e tutti i consiglieri in primis ringraziano gli ospiti per la loro presenza, e a seguire 

rivolgono loro diversi quesiti che qui vengono sintetizzati: attenzionare soprattutto i territori dello Sperone e 

di Roccella, in quanto a Brancaccio vi operano già diverse associazioni; la possibilità di  fare partire i comitati 

educativi e fare una rete per lavorare in sinergia, e visto che la seconda circoscrizione aveva già iniziato il 

percorso e vi erano 40 iscritti, se fosse possibile fare la prima riunione insieme per scambiare idee e proposte; 

attivare i PUC per progetti utili al territorio, (che abbiano una durata anche trimestrale, per un ricambio di 

organico), come pulizia costa e sensibilizzare i cittadini per la tutela dell’ambiente; maggiore assistenza nelle 

scuole con bambini portatori di disabilità; fare partire il decentramento per dare più competenze alle 

circoscrizioni; essere più presenti per migliorare il decoro ed essere più presenti con progetti sociali; realizzare 

strutture adibite per centri di aggregazione per bambini e per anziani; realizzare dei centri di ascolto rivolto 

agli adolescenti con la presenza di psicologi, visto l’età delicata e l’assenza di dialogo e di comunicazione tra 

figli e genitori; realizzare un servizio navetta o intensificare le corse degli autobus, visto che quest’ultime sono 

poche e i ragazzi spesso arrivano in ritardo o perdono la scuola; se vi è la fattibilità di portare avanti proposte 

presentate dai consiglieri e discusse nelle sedute di commissioni con la possibilità che vengano finanziate dal 

comune. 



L’Assessore Pennino e la Dottoressa Ferreri rispondono molto dettagliatamente e con professionalità e danno 

chiarimenti ai quesiti posti dai consiglieri dando la loro piena disponibilità al miglioramento dei servizi sociali 

da erogare ai cittadini. 

Il Presidente Federico e il consiglio ringraziano gli ospiti e alle ore 11:30 il Presidente dichiara chiusa 

la seduta di consiglio. 
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